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«ВЫЖИТЬ ВОПРЕКИ: блокада Ленинграда» 

(Литературно-музыкальная композиция) 

Цель: Расширение представлений  обучающихся  с интеллектуальными нарушениями о блокаде 

Ленинграда.  

Задачи:  

1. Развитие  представлений об организации жизни и быта взрослых и детей во время войны. 

2. Расширение знаний детей об истории города – героя Ленинграда, о героизме людей, детей 

переживших блокаду. 

3. Воспитание чувства патриотизма, уважения к прошлому своего народа, чувства гордости и 

эмоционального сопереживания.  

Ход мероприятия: 

Наше с вами занятие посвящено Дню снятия блокады Ленинграда, которое отмечаетгород  

Санкт-Петербург 27 января.Много испытаний было у прекрасного города: наводнения, пожары, 

но эта война самое страшное испытание. В 1941 году на нашу Родину напала фашистская 

Германия. 

Показ слайда. 8 сентября 1941г. город был окружен врагами в кольцо. “Не будем брать 

Ленинград приступом, задушим голодом и непрерывным обстрелом” – заявил на весь мир 

Гитлер. На защиту города поднялись все его жители: 500 тысяч ленинградцев строили 

оборонительные сооружения, 300  тысяч  ушли добровольцами  на фронт и в партизанские 

отряды.Опустели цеха ленинградских заводов. Многие рабочие ушли на фронт. К станкам 

встали их жёны и дети- школьники.Выпускали танки, самолеты, снаряды, 38 школ работало без 

перерыва в самые трудные блокадные дни.   

Об этих страшных днях написала поэтесса, пережившая блокаду Ольга Бергольц:  

Показ слайда Девчонка руки протянула, 

И головой о край стола, 

Сначала думали, уснула, 

А оказалось, умерла. 

Никто не обронил ни слова, 

Лишь хрипло, сквозь метельный стон, 

Учитель выдавил, что снова 

Уроки – после похорон. 

Показ слайда.Днем и ночью фашисты бомбили и обстреливали город, полыхали пожары, 

гибли люди. Гитлер не сумел захватить город силой, тогда он решил задушить город блокадой. 

Немцы окружили город, перекрыли все выходы и входы. Враг не давал вывозить из города 

детей, больных, в город перестало поступать продовольствие, отключили свет, отопление, воду.  

Наступила холодная зима. Наступили страшные блокадные дни.  Но жители проявляли 

стойкость, мужество, всеми силами защищали город. 

Показ слайдов.Их было 900…это почти 2,5года. Норма хлеба снизилась в 5раз. Вот такой 

кусочек хлеба давали жителю блокадного Ленинграда – 125 грамм.  И всё, только вода.  

Дома не отапливались, не было угля, люди в комнатах ставили буржуйки – маленькие печки, а в 

них жгли мебель, книги, чтобы как-то согреться. Но даже в самые сильные морозы люди не 

трогали деревья, сады и парки они сохранили для нас с вами. В домах не работал водопровод, 

за водой ходили на реку Нева. Окна в домах заклеивали узкими полосами бумаги – чтобы 

осколки при бомбёжке не могли поранить. Вешали темные шторы, чтобы ночью не было видно 

даже маленького огонька свечки. Так как фашистские летчики летали и бомбили по ночам. 

Ученики читают стихи. 

1-ый ученик. В войну солдаты город защищали,  

Чтоб жить в родной Отчизне мы могли.  



За нас с тобою жизнь отдали,  

Чтоб в мире больше не было войны. 

2-ой ученик. Кружился снег, а город наш бомбили  

Была тогда жестокая война.  

Защитники фашистов победили,  

Чтоб мирной стала каждая зима!  

Воспитатель. Город регулярно, по несколько раз в сутки обстреливали с воздуха. И тогда люди 

слышали такой сигнал  

Звучит запись воздушной сирены.  

А после отбоя воздушной сирены люди слышали звук метронома  

Звучит запись метронома.  

Он напоминал звук биения сердца, Говоривший людям, что жизнь продолжается. В тяжелые 

блокадные дни звук метронома не затихал ни на минуту. Все 900 дней и ночей он сообщал о 

том, что город живет, дышит, что Ленинград не сдался.  

Жизнь в городе с каждым днем становилась труднее. Единственной возможностью для 

выживания стало Ладожское озеро  

Показ слайда «Ладожское озеро» 

По этой дороге под обстрелом противника перевозили хлеб в город, а обратно вывозили детей и 

стариков. Поэтому этот путь назвали «Дорога жизни». А весной поездки по льду были опасны, 

машины проваливались под лед. Ленинград был отрезан от большой земли. 

Весь мир наблюдал за Ленинградом, в Европе зародилась надежда, что фашизм можно 

победить. Тогда Гитлер оповестил весь мир, что Ленинград пал, сдался. Но в ответ из 

осажденного Ленинграда зазвучала «великая седьмая  симфония» Д.Д. Шостаковича, 

названная Ленинградская, это была симфония Непокоренного города, которая на весь мир 

возвестила: “Город жив и будет стоять вечно!”  

Звучит симфония»  Д.Д. Шостаковича. 

Эта симфония стала символом победы в Великой Отечественной войне.  

В январе 1943 года наши войска перешли в наступление, а 27 января 1944 года город был 

освобожден от блокады.  

Из 3,5 млн. ленинградцев в живых осталось 600 тысяч! И мы ныне живущие не смеем об 

этом забывать! 

27 января 1944 года блокада была прорвана окончательно.  

Звучит голос ЛЕВИТАНА о снятии блокады. 

Видеоролик «27 января-День снятия блокады» 

 

Объявляется МИНУТА МОЛЧАНИЯ. 

Воспитатель.Много времени отделяет нас от той войны, но каждый должен помнить подвиг 

защитников. На Пискаревском кладбище, у братской могилы горит Вечный огонь. Люди 

приносят сюда цветы и молчат, думая о тех, кому мы обязаны мирной жизнью. 

- Ребята,  мы с вами должны помнить о тех,  кто нас защищал. 

Ученики держат плакат «Ничто не забыто. Никто не забыт!»  

 

 


